



百度百家号

《今日头条》号

社长:孟繁杰

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735

# 吉林日报

## 农村版



抖音号 jlnrb1955

2021年9月25日 星期六 要闻链接 08

产业振兴 人才振兴 文化振兴 生态振兴 组织振兴 产业兴旺 生态宜居 乡风文明 治理有效 生活富裕

### 在第四个“中国农民丰收节”到来之际

# 习近平向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚慰问

## 强调加快农业农村现代化 让广大农民生活芝麻开花节节高

在第四个“中国农民丰收节”到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央，向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日的祝贺和诚挚的慰问。

习近平指出，今年以来，我们克服新冠肺炎疫情、洪涝自然灾害等困难，粮食和农业生产喜获丰收，农村和谐稳定，农民幸福安康，对开新局、应变局、稳大局发挥了重要作用。

习近平强调，民族要复兴，乡村必振兴。进入实现第二个百年奋斗目标新征程，“三农”工作重心已历史性转向全面推进乡村振兴。各级党委和政府要贯彻党中央关于“三农”工作的大政方针和决策部署，坚持农业农村优先发展，加快农业农村现代化，让广大农民生活芝麻开花节节高。

据(新华社)

**本报讯** 记者 郭小宇 报道 9月19日，白山市浑江区首届开渔节在生态渔业绿色养殖基地——六道江镇老营水库举行，来自全省各地的嘉宾及游客参加了本次开渔节，在品尝鲜美鱼宴的同时，还欣赏了浑江区美丽秋景。据了解，老营水库水域面积38亩，封闭养殖期8年，有花鲢、白鲢、鲤鱼、罗飞等多个品种的鱼类，估算出鱼量可达3万斤。

动渔业绿色高质量发展为主题，以保障优质水产品安全有效供给为目标，以推进水产技术推广科技创新和服务为手段，促进渔业转型升级、提升质量效益、保障健康安全、实现绿色发展，为“十四五”渔业现代化建设开好局、起好步提供有力支撑，为推进全省乡村振兴和农业农村现代化作出积极贡献。

本次开渔节围绕渔业绿色发展方向和要求，依据相关文件要求，积极做好水

## 浑江区举办首届“开渔节”

了指导渔业绿色健康有序发展的政策性文件，这一系列有利政策的出台，为浑江区发展大水面生态渔业迎来了难得的历史机遇。浑江区委、区政府结合区域的渔业水域资源，坚持践行绿色发展理念，科学利用水生生物资源，将打造绿色生产型、生态净大型大水面生态渔业作为主导产业和主攻方向纳入全省渔业发展规划。浑江区立足新发展阶段、贯彻新发展理念，以推

库、池塘标准化健康养殖加快推进渔业新品种、新技术、新成果示范推广，提升良种良法覆盖率，打造以浑江区老营水库为辐射点，面向白山市和东部山区为辐射带的生态渔业绿色养殖基地，努力实现环境优美、产品优质、产业融合、生产生态生活相得益彰的大水面生态渔业发展新格局，走出一条水域生态保护和渔业生产相协调的大水面生态渔业高质量发展道路。

## 公主岭：“云种菜”激发乡村振兴动能

**本报讯** 伊海龙 报道 “这是我们的智慧大棚大数据监管平台，你在这块屏幕上能看见大棚的温度、湿度、光照度、二氧化碳以及土壤情况等各项指标。”在吉林省恒通生态农业科技开发有限公司，这样的一块能够反映出所有大棚内部情况的电子显示屏让人眼前一亮。原来，农业已经如此智慧，这是现实版的“云种菜”。

为什么说是“云种菜”？因为关注关心这一栋栋温室大棚的人不仅仅有该企业的农业技术员，消费者可以通过app用手机追溯蔬菜从种植、收割到配送的每个环节。

“以前我们加温、浇水、通风全凭感觉，现在有了智能温室大棚就完全不一样

了。”工作人员介绍，大棚内温度、湿度等情况可以智能反馈到系统，并进行科学分析。“只要根据系统反馈，进行简单调控，就可以轻松管控大棚，我们不再‘靠天吃饭’。”通过智能化高清视频采集设备，可以清晰地看到作物的叶脉，直观了解作物长势。另外，每个温室配有两套物联网传感器，能够精准采集环境温度、土壤湿度、光照强度和二氧化碳浓度等六项数据指标。

据介绍，这些数据和视频，同步传输给省农委数据中心，专家可以通过吉林省智慧农业平台为园区提供远程生产指导服务。公主岭市不仅仅通过政策和财力扶持乡村振兴，也在体系建设、信息供给等方面提供智力扶持。

## 我省举办2021年中国农民丰收节活动

**本报讯** 冯超 报道 9月23日上午，2021年吉林省中国农民丰收节在长春市九台区龙嘉街道红光村举行，本届农民丰收节活动围绕“庆丰收，感党恩”主题展开。副省长韩福春出席并宣布丰收节开幕。

吉林·长春2021年中国农民丰收节

活动内容十分丰富，来自长春市各地区的优质农产品在活动现场展出，吸引参加丰收节的农民驻足观看。在丰收节活动上，农民还表演了自己编排的文艺节目，展现了农民喜获丰收之情。活动现场还安排了金红苹果展、精优农产品网红直播、乡村振兴图片展、乡村振兴

普法宣传、现场观摩体验水稻收获、九台区非物质文化遗产展等活动。随着红光村稻田内收割机的一阵轰鸣，标志我省秋收正式开始。本届农民丰收节活动充分调动了农民的积极性、主动性和创造性，在丰收到来之际，提升农民的荣誉感、幸福感和获得感。



9月23日，“第四届中国·吉林满族农民丰收节”在长春市九台区其塔木镇拉开帷幕。为满足广大农民的精神文化需求，吉林省民间文艺家协会文艺志愿者来到其塔木镇，开展送文化下乡活动。

王萌/摄

### 以“党建强”助推企业“发展强”

## 全省“两新组织”党建工作重点任务推进会召开

**本报讯** 李维 记者 吴连祥 报道 近日，全省非公企业和两新组织党建工作重点任务推进会在梅河口市召开。

会议指出，加强两新组织党建工作，是全面从严治党、夯实党执政基础的迫切需要，是推进国家治理体系和治理能力现代化、促进社会和谐稳定的有效途径，是促进全省两新组织主业主业健康发展的根本保证，是推动新时代吉林振兴率先实现新突破的内在要求，两新组织健康发展离不开党的政治引领，必须坚持

以“党建强”助推企业“发展强”。会议强调，全省两新党建工作要聚焦振兴发展大局，坚持创新突破、创先争优，走出具有吉林特点的两新党建工作新路子。要以党支部标准化建设为抓手，切实增强党的组织和工作覆盖的有效性，不断提高抓党建促发展的实效性，推动全省两新党建全面进步、整体提升，为新时代吉林振兴率先实现新突破助力赋能、贡献力量。

会议要求，要精心做好庆祝建党100周年有关工作，组织开展好党史学习教育，扎实

开展好双“百千万”活动；要严密组织体系，推动提升“两个覆盖”质量；要助力振兴发展，做强用好“红色孵化器”；要坚持统筹推进，加强重点领域行业党建工作，不断扩大党在两新领域的号召和凝聚力。各级党委要加强组织领导，激发内生动力，实现党建与发展深度融合、互促共进。

据了解，梅河口市委以创建全国城市基层党建示范市为契机，大力实施非公党建红色阵地建设，着力构建党建促发展、发展助党建的工作格局。一方面，以党建引领做优

做强民营经济发展环境。另一方面，以民营经济成果助推非公党建全面进步、全面过硬。坚持高位统筹、建强中心，规范和促进民营经济高质量发展。推进阵地建设体系化，让企业和党员有家；推进队伍管理职业化，让服务企业有力；推进党建活动特色化，让企业党组织有为。坚持发展为上、服务为先，开创具有梅河口特色的红色孵化模式。全链条服务，全要素保障，推动了党的建设与经济社会互促融合、高质量发展。